

IDENTIFICARE	
ID/ Titlu	4S36. Angajați care beneficiază de programe de formare
Subdiviziuni	Nu este cazul
Obiective Specifice	OS 3.12 Îmbunătățirea nivelului de cunoștințe/ competențe/ aptitudini aferente sectoarelor economice/ domeniilor identificate conform SNC și SNCDI ale angajaților
Unitate de măsură	Număr (persoane)
Tip	Indicator specific de program, de realizare
Legături cu alți indicatori	Acest indicator este folosit ca referință (bază de calcul) pentru indicatorii: 4S34. Persoane care dobândesc o calificare/ care și-au validat competențele în sectoarele economice/ domeniile cu specializare inteligentă aferente SNC/ SNCDI la încetarea calității de participant.
Istoric cod	Nu este cazul

DEFINIȚII	
Definiție indicator	<p>Acest indicator reprezintă numărul de persoane angajate care fost sprijinite direct în cadrul operațiunilor finanțate în contextul obiectivului specific 3.12, beneficiarul sprijinului, la data intrării în operațiunea FSE, îndeplinește cumulativ următoarele criterii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - beneficiarul activează într-una din regiunile de dezvoltare eligibile (regiuni mai puțin dezvoltate) - beneficiarul își desfășoară activitatea în sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC/ din domeniile de specializare inteligentă conform SNCDI, sau intenționează să își adapteze activitatea la aceste sectoare/ domenii
Explicarea termenilor	<p>1. „Formarea profesională a adulților”, finalizată cu certificate de calificare sau de absolvire cu recunoaștere națională și/sau certificate de competențe profesionale, este o activitate de interes general care face parte din sistemul național de educație și formare profesională.</p> <p>Formarea profesională a adulților cuprinde formarea profesională inițială și formarea profesională continuă organizate prin alte forme decât cele specifice sistemului național de învățământ.</p> <p>Formarea profesională inițială a adulților asigură pregătirea necesară pentru dobândirea competențelor profesionale minime necesare pentru obținerea unui loc de muncă.</p> <p>Formarea profesională continuă este ulterioară formării inițiale și asigură adulților fie dezvoltarea competențelor profesionale deja dobândite, fie dobândirea de noi competențe.</p> <p>Competența profesională reprezintă capacitatea de a realiza activitățile cerute la locul de muncă la nivelul calitativ specificat în standardul ocupațional.</p> <p>Competențele profesionale se dobândesc pe cale formală, nonformală sau informală care, în sensul prevederilor prezentei ordonanțe, se definesc astfel:</p> <ol style="list-style-type: none"> a) prin calea formală se înțelege parcurgerea unui program organizat de un furnizor de formare profesională; b) prin calea nonformală se înțelege practicarea unor activități specifice direct la locul de muncă sau autoinstruirea; c) prin calea informală se înțelege modalitățile de formare profesională neinstituționalizate, nestructurate și neintenționate - contact nesistematic cu diferite surse ale câmpului socio-educational, familie, societate sau mediu profesional. <p>Formarea profesională a adulților se organizează prin programe de inițiere, calificare, recalificare, perfecționare, specializare, definite astfel:</p> <ol style="list-style-type: none"> a) inițierea reprezintă dobândirea uneia sau mai multor competențe specifice unei calificări conform standardului ocupațional sau de pregătire profesională; b) calificarea, respectiv recalificarea, reprezintă pregătirea profesională care conduce la dobândirea unui ansamblu de competențe profesionale care permit unei persoane să desfășoare activități specifice uneia sau mai multor ocupații;

- c) perfecționarea, respectiv specializarea, reprezintă pregătirea profesională care conduce la dezvoltarea sau completarea cunoștințelor, deprinderilor sau competențelor profesionale ale unei persoane care deține deja o calificare, respectiv dezvoltarea competențelor în cadrul aceleiași calificări, dobândirea de competențe noi în aceeași arie ocupațională sau într-o arie ocupațională nouă, dobândirea de competențe fundamentale/cheie sau competențe tehnice noi.

Sursa: OG nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată

2. „Programul de formare” se definește drept modul de dobândire a competențelor pe cale formală, prin parcurgerea unui program organizat de un furnizor de formare profesională.

Sursa: OG nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată

3. „Persoanele angajate” sunt persoane cu vârsta de 16 ani și peste care au prestat muncă pentru salariu, profit sau câștig familial sau care nu au prestat muncă, dar au avut un loc de muncă sau o afacere din care au lipsit temporar din cauza, de exemplu, unei boli, concediului, disputelor industriale și educației și formării.

Sursa: Eurostat, "Labour force survey: Methods and definitions, 1998 Edition", Office for Official Publications of the European Communities, Luxembourg, 1999, p. 64

4. „Sectoarele prioritare cu avantaj competitiv” identificate în SNC 2014-2020 sunt: (1) turism și ecoturism, (2) textile și pielărie, (3) lemn și mobilă, (4) industrii creative, (5) industria auto și componente, (6) tehnologia informației și comunicațiilor, (7) procesarea alimentelor și a băuturilor, (8) sănătate și produse farmaceutice, (9) energie și management al mediului, (10) bioeconomie (agricultură, silvicultură, pescuit și acvacultură), biofarmaceutică și biotehnologii

Sursa: Strategia Națională pentru Competitivitate 2015-2020

5. „Sectoarele prioritare cu potențial de specializare inteligentă” identificate în [SNCDI 2014-2020](#) sunt: (1) bioeconomia, (2) tehnologia informației și comunicațiilor, spațiu și securitate, (3) energie, mediu și schimbări climatice, (4) eco-nano-tehnologii și materiale avansate, (5) sănătate

Sursa: Strategia Națională pentru Competitivitate; Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2014-2020.

6. „Operațiunea” este definită drept "un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau unor priorități aferente". **În contextul implementării POCU, prin operațiune se înțelege proiect, cu excepția cazurilor în care ghidurile condiții specifice nu precizează altfel.**

Sursa: Regulament (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune

7. „Data intrării în operațiune” reprezintă data la care persoana a beneficiat prima dată de sprijinul oferit prin operațiune, respectiv prima zi în care un participant este implicat în activitățile derulate în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțat prin FSE/YEI. Data intrării participantului în operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data începerii operațiunii (proiectului); acestea nu coincid decât în cazul în care prima zi a operațiunii (proiectului) este și data la care participantul a început prima activitate în cadrul acesteia.

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene

8. „Participantul” reprezintă persoana care face parte din grupul țintă al proiectului și care: participă activ la o activitate din cadrul proiectului, are asociate o serie de cheltuieli făcute în cadrul proiectului și poate fi identificată, respectiv contactată în vederea raportării indicatorilor.

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din liniile directoare ale Comisiei Europene

COLECTAREA și VALIDAREA DATELOR

<p>Tip de date colectate</p>	<p>Beneficiarul proiectului este responsabil pentru colectarea și raportarea datelor. În acest sens, Beneficiarul va completa <i>Formularul de înregistrare individuală</i>, pentru fiecare participant, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Secțiunea A, în termen de 7 zile de la intrarea în operațiune <p>La data intrării în operațiune, pentru fiecare participant se vor colecta documentele justificative privind:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Calitatea de angajat în cadrul unui operator economic care își desfășoară activitatea într-unul din sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și în corelare cu unul din domeniile de specializare inteligentă conform SNCDI (conform tabelului nr. 2 din HG nr. 775/2015 privind aprobarea Strategiei naționale pentru competitivitate 2015-2020); <p>Datele se vor colecta separat, pentru următoarele categorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Bărbați/femei - Regiuni de dezvoltare
<p>Înregistrare și raportare</p>	<p>Valoarea indicatorului se înregistrează pe baza datelor colectate de către Beneficiar de la participanți prin Fișele de Înregistrare Individuală a participanților și a informațiilor colectate în urma implementării activităților prevăzute în cadrul proiectului.</p> <p>În vederea înregistrării indicatorului, Beneficiarul va face dovada:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Participării la cel puțin un program de formare <p>Beneficiarul proiectului va furniza datele privind toți participanții sprijiniți prin proiect.</p>
<p>Date cu caracter personal</p>	<p>Vor fi colectate și raportate următoarele categorii de date:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Vârstă; - Sex; - Situație pe piața muncii; - Nivel de educație; - Situație la nivelul gospodăriei.
<p>Categorii speciale de date</p>	<p>Vor fi colectate și raportate următoarele categorii de date:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dizabilități; - Alte tipuri de vulnerabilitate: cf. Formularului de înregistrare individuală a participanților și precizărilor ghidurilor condiții specifice
<p>Validarea datelor</p>	<p>Elemente privind validarea internă:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Formularul de înregistrare individuală a participanților (Secțiunea A) trebuie să fie complet. - Un participant poate fi înregistrat o singură dată într-o operațiune. - Un participant nu poate fi înregistrat simultan ca având mai multe niveluri de educație. - Participantul va fi luat în considerare pentru raportarea indicatorului chiar dacă părăsește proiectul înainte de termen. <p>În termen de 30 de zile de la raportarea datelor către OI/AM, acestea vor realiza propria validare exhaustivă a datelor furnizate.</p>